

2012年清华经管学院大二本科生暑期社会实践动态

第三天（6月27日）

截止到6月27日，大多数实践支队已到达调研地点并开始了实地走访调研活动。有的支队与主管的政府官员或银行负责人座谈，掌握概况；有的支队深入地方农户，在与农户的实际交流中，对医疗体系和医患关系有了新的了解。



吉林长春梨树县支队同学入户调研

伴随着明媚的阳光，吉林省长春支队进入了第二天的农村实地调研活动。今天上午，支队全体同学走访了四平市梨树县梨树镇北杏山村胡家屯的村民们，在艰苦的环境中耐心、细致地完成了问卷调查任务，仔细了解村民家中实际情况，获取了关于农村金融状况的第一手资料。下午，支队成员们转战白山乡裴家村，继续进行深入的问卷调查，直击农村金融现状和小额贷款业务在农户中的落实情况。在实践中，我们不仅获得了调查数据、增进了自己对农村金融的理解，更在与村民的交流中得到了锻炼，拓展了视野，也提高了能力。



吉林长春支队同学与农户交谈

而远在浙江的浙江温州永嘉支队也开始了在温州市永嘉县上塘镇的实地调研。上午，支队同学参与了与永嘉县政府金融办的陈主任的座谈会，初步了解到金融改革在地方实行的概况与困难，以及温州的民间借贷风波产生的原因以及大致的情况。下午，支队同学们又分成三个小组，分别到人民银行永嘉分行，永嘉农村合作银行以及浙江迎日阀门制造有限公司进行实地调研。结束了对金融机构以及企业的调研，同学们又迅速开始了对农户的问卷调查。支队分成每两个人一个小组进行对农户的问卷调查，走进当地的农户家庭，亲身了解他们的生活，感受他们的世界。

更南方的浙江台州分队的实践调研工作同样紧锣密鼓地开展着。这一日，该支队走访了泰隆银行、银监局台州分局，与泰隆银行的领导、银监局的科长进行了座谈。上午9点多，同学们在银监局蒋科长的陪同下参观了泰隆银行总行，并与金行长、张经理开展座谈会。在座谈会上，金行长对泰隆银行的整体状况做了简略的介绍，并对泰隆银行的信用评定的特色做了重点介绍。下午，同学们赶赴银监局台州分局，与银监局科长进行座谈，对台州的整体状况、金融发展状况有了更深一步的了解。



赴浙江台州支队在银监局台州分局调研

另一只赴吉林长春的实践支队则安排了一整天的实地农户调研。上午，同学们跟随大烟筒村的村长来到了村里，在村长的引荐下，同学们迅速获得了村民的信任，调研工作和问卷填写都十分顺利地展开。下午，大部分同学又来到只有 60 户人家的白山乡裴家村进行入户调查。由于没有人引荐，这次调研开展的不是很顺利，收集样本很少。但是经过观察，同学们迅速想出了解决办法，对小卖部处的村民进行深度地访谈，收集到了不少有用的信息。

而辽宁省朝阳支队朝阳县热首先与朝阳县农行领导进行座谈，深入了解当地金融机构现状以及贷款案例，接着前往朝阳县二十家子乡与农户进行面对面的访谈，主要了解当地农户的存贷款情况以及信息化情况。赴温州乐清支队，分别走访了乐清市市政府，小额信贷公司，对当地的农村信贷发展概况有了更深入的了解。